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رأی‌الیوم بررسی کرد:
تلاش نتانیاهو در عادی‌سازی 

روابط با کشورهای عربی

مقامات رژیم صهیونیستی این روزها در حالی 
برای سفرهای قریب‌الوقوع نخست‌وزیر این رژیم به 
برخی کشورهای عربی تبلیغ می‌کنند که تونس و 

الجزایر به هواپیمای نتانیاهو اجازه عبور نداده‌اند.
مقامات رژیم‌ صهیونیستی این روزها بر 
سفرهای قریب‌الوقوع نتانیاهو به پایتخت‌های 
عربی ازجمله سفر به رباط پایتخت مغرب بنا به 

درخواست رسمی شاه مغرب تمرکز کرده‌‌اند.
اما برخی رسانه‌های تونس گزارش دادند که 
تونس و الجزائر باوجود فشارهای آمریکا، کشورهای 
عربی و اروپا با عبور هواپیمای نتانیاهو از آسمان این 

کشورها به مقصد مغرب مخالفت کرده‌اند.
روزنامه الکترونیکی رأی‌الیوم روز سه‌شنبه )نهم 
بهمن ماه( در سرمقاله خود به این موضوع پرداخته 
و نوشته است که دولت مغرب همچنان درباره سفر 
نتانیاهو به این کشور سکوت اختیار کرده و از تأیید 
یا تکذیب آن خودداری می‌کند و همین امر ابهام 
و جنجال بر سر این سفر را بیشتر کرده؛ چراکه در 
صورت سفر نتانیاهو به مغرب، مشکلات زیادی به 
وجود خواهد آمد به‌خصوص این‌که اکثریت ملت 
این کشور به داشتن احساسات ملی و اسلامی قوی 

و مخالفت با سفر نتانیاهو معروف هستند.
به نوشته این روزنامه، نتانیاهو که با اتهام فساد 
مواجه است و به‌طور حتم به سرنوشت ایهود 
اولمرت نخست‌وزیر سابق مبنی بر محاکمه و حبس 
دچار خواهد شد، سعی دارد از سفر به پایتخت‌های 
عربی برای خدمت به برنامه‌های انتخاباتی خود 
بهره برده و محاکمه برای مدت‌زمان طولانی 
به تعویق اندازد لذا بر این باور است که بهترین و 
سریع‌ترین راه برای رسیدن به این اهداف، سفر 
به پایتخت‌های عربی است تا به افکار عمومی 
رژیم صهیونیستی چنین القا کند که بدون هیچ 
امتیازدهی به فلسطینیان، موفق شده در مسیر 
عادی‌سازی روابط با اعراب و مسلمان گام‌های 
بزرگی بردارد. این روزنامه نوشت که سودان قربانی 
چنین تبلیغات مسئولان رژیم صهیونیستی 
بود و گفته می‌شد که خارطوم پس از مسقط 
دومین ایستگاه سفر نتانیاهو خواهد بود و عمر 
البشیر رئیس‌جمهور سودان نیز دراین‌باره اذعان 
کرد که با فشارهای طرف‌های خارجی برای 
عادی‌سازی روابط با این رژیم مواجه بود و آن‌ها 
به البشیر می‌گفتند که اگر به دنبال حل بحران 
شدید اقتصادی سودان و حذف نام این کشور از 
فهرست تروریسم است، بایستی روابط خود با رژیم 

صهیونیستی را عادی کند.
رأی‌الیوم افزود که مغرب همانند سودان از 
بحران شدید اقتصادی رنج نمی‌برد و با انقلاب 
مردمی مواجه نیست بلکه تا حدودی از آزادی‌ها 
برخوردار است و ما امیدوار هستیم که این آزادی‌ها 
بیشتر و گسترده‌تر شود و لذا در صورت انجام سفر 
نتانیاهو به مغرب، این امر به نفع دشمنان مغرب و 

تبلیغات آن‌ها علیه رباط خواهد بود.
این روزنامه افزود که اگرچه سفر نتانیاهو 
همچنان در حد احتمال و پیش‌بینی است اما 
بااین‌حال ما نمی‌خواهیم نتانیاهو که دستش به 
خون شهدای نوار غزه، قدس و سراسر فلسطین 
آلوده شده است، پا به سرزمین پاک مغرب بگذارد 
چراکه ما علاقه‌مند به حفظ امنیت و ثبات این 

کشور هستیم.
رأی‌الیوم در پایان به تونس و الجزائر به خاطر 
مخالفت با عبور هواپیمای نتانیاهو از آسمان این 
کشورها و تأکید بر پایبندی بر اصول عربی و اسلامی 

در قبال رژیم نژادپرست اسرائیل، درود فرستاد.
وبگاه الخلیج سسآنلاین نیز در روز دوشنبه 
)هشتم بهمن ماه( به نقل از برخی منابع 
دیپلماتیک نوشت که کشورهایی عربی در احیای 
روابط دوجانبه میان رژیم اشغالگر اسرائیل و چاد، 
نقش بزرگی داشتند، علی‌رغم این‌که این کشورها 
به قطع‌نامه‌های عربی و اسلامی که خواهان قطع 
همه روابط با اسرائیل پس از جنگ 1973 بود، 

کاملاً متعهد بودند.
منابع مذکور توضیح دادند که چاد از برقراری 
روابط خود با رژیم اشغالگر به خاطر شرایط حاکم 
بر منطقه و ترس از تعرض به مسئله فلسطین 
تردید داشت؛ اما مقاماتی از کشورهایی عربی، 
به‌ویژه عربستان سعودی، موفق به متقاعد ساختن 
جمهوری چاد برای ترک موضع سال‌های گذشته 

آن شدند.
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اظهارات هشدارآمیز مقام‌های ارشد 
چین نسبت به روابط اقتصادی این کشور 
و آمریکا نشان می‌دهد پکن به‌تدریج 
خود را برای بدترین شرایط آماده می‌کند 
شرایطی که رئیس‌جمهوری این کشور 
پیش‌تر نیز نسبت به آن هشدار داده بود.

شدیدترین علائم از سوی شی جین 
پینگ رئیس‌جمهور خلق چین مخابره 
شد که در جمع مقام‌های ارشد سراسر 
کشور در پکن گفت توفان‌های قوی‌تری 
در راه است و همه باید برای پیشبرد 
اصلاحات اقتصادی و شرایط پر چالش 
آماده باشند و اجازه ندهند اقتصاد و 

تجارت تضعیف شود.
به مقام‌های چین تأکید شده است 
که چالش‌های بیرونی می‌تواند امنیت، 
اقتصاد و تجارت چین را به مخاطره 

بیندازد و آن‌ها باید کمال هوشیاری 
خود را حفظ کنند.

نشست چهار روزه مقام‌های بلندپایه 
استانی و شهرستانی حزب حاکم چین 
در پکن در هفته‌ای که گذشت برگزار 
شد اصلی‌ترین موضوع این نشست 
آن بود که متغیرهای فراوانی در قالب 
جنگ تجاری آمریکا با چین در حال 
شکل‌گیری است که بر نگرانی‌ها 

می‌افزاید.
وانگ هونینگ از اعضای بلندپایه 
حزب و از استراتژیست های آن می‌گوید 
که به کادرهای سراسر کشور تأکید 
کرده‌ایم باید برای بدترین مخاطرات 

آماده باشند.
وی افزود به آن‌ها تصریح شده 
است به اندیشه‌های بسیار قوی‌تر و 

با هوشیاری بالاتر نیاز دارند و این‌که 
بدانند با چالش‌های پیش روی کشور 

چطور مقابله کنند.
در این نشست نتایج و اقدامات لازم 
برای شرایط موجود موردبررسی قرار 
گرفت و نهایتاً تأکید شد باید از کشور، 
حزب و رهبری حراست کرد و اجازه 
نداد تا رشد اقتصادی پایدار ضعیف و 

مختل شود.
محیط پیرامونی چین از حساسیت 
بالاتری برای این کشور برخوردار شده 
است چین می‌گوید چالش‌هایی خارج 
از مرزهای کشور شکل می‌گیرد که در 
حال نفوذ به داخل است و می‌تواند ثبات 

و امنیت ملی را به خطر بیندازد.
جو لی جیا از آکادمی استانداران چین 
می‌گوید شی جین پینگ رئیس‌جمهور 

خلق چین ایده‌هایی را در اختیار 
کادرهای رهبری قرار داده است تا مبادا 
کشور در جنگ تجاری با آمریکا که خود 
را یک قدرت اقتصادی بزرگ می‌داند؛ 

دچار افول شود.
وی افزود سخنرانی رئیس‌جمهور 

چین برای آمادگی با چالش‌های 
غیرمنتظره مملو از کلمات سفت و 
سختی بود که هوشیاری مسئولان را 
افزایش می‌دهد و این نشان می‌دهد 
پکن به‌شدت نگران آثار منفی جنگ 
تجاری آمریکا با چین در سال 2019 

میلادی است.
این کارشناس چینی گفت رویارویی 
بین چین و آمریکا در حال افزایش است 
و علائم منفی در اقتصاد و تجارت دیده 
می‌شود و محیط بیرونی هم مملو از 
چالش است و این کار را برای پکن 

دشوارتر می‌کند.
وی همچنین به چالش‌های سیاسی 
در دریای جنوبی و تایوان اشاره کرد و 
گفت ما فقط از سوی آمریکا در فشار 
نیستیم بلکه کشورهای اروپایی و 

استرالیا نیز بر چین فشار وارد می‌آورند.
این کشورها در ماه‌های گذشته 
با همکاری آمریکا در دریاهای 
شرقی و جنوبی و اقیانوس آرام و هند 
رزمایش‌هایی برگزار کرده‌اند و این باعث 
شده است تا پکن فشارهای نظامی 
بیشتری را در اطراف خود احساس کند.

جانگ لیفان مفسر مسائل سیاسی 
در چین می‌گوید ظاهراً جنگ تجاری 
روبنای اقدامات و فشارهایی بوده است 
که هرروز بر حجم آن بیشتر می‌شود و 
عاملان خارجی بیشتری هم در پشت 

آن هستند.
این کارشناس افزود جنگ تجاری با 
آمریکا هم در سال جاری میلادی سال 
2019 پایان نمی‌یابد، چراکه آمریکا 
همه حق‌وحقوق تجاری برای پایداری 
اقتصادی بین دو کشور را تنها برای 
کشور خودش می‌خواهد؛ و حتی ممکن 
است این نزاع تجاری در سال آینده هم 
تمام نشود به دلیل تقاضاهای زیادی که 
آمریکا دارد بعید است دو کشور بتوانند 
به توافق مطلوب برای راهبرد اهداف 

اقتصادی تجاری برسند.
دو کشور از مارس سال گذشته 
)اسفند ماه( سال 2018 میلادی، وارد 
جنگ تجاری شدند و از ماه جولای )تیر 
ماه( نیز آمریکا تعرفه‌ها را علیه چین 
افزایش داد در حال حاضر دو کشور 
یک توافق موقت آتش‌بس دارند که این 
توافقنامه در اول مارس )دهم اسفند ماه( 
خاتمه می‌یابد همین شرایط که مسبب 
آن آمریکاست، باعث پس‌رفت‌هایی در 
اقتصاد جهانی شده و رشد اقتصادی 
چین را هم برای سال 2018 میلادی 
به 6.6 درصد کاهش داده است که 
پایین‌ترین رقم رشد 28 سال گذشته 

است.
اظهارات رئیس‌جمهوری خلق چین 
در نشست اخیر نشان می‌دهد او هیچ 
علاقه‌ای ندارد که در راه ناهموار شکل 
گرفته از درگیری‌های تجاری، سیاسی و 
چالش‌های نظامی، حکومت وی متزلزل 
شود استحکام قدرت برای او از اهمیت 
بالایی برخوردار است این نکته‌ای است 
که در سخنرانی‌های او در روزهای 
گذشته نمایان‌تر از قبل شده است و 
هرکسی هم نتواند شناگر قابلی در این 
مسیر طولانی و دشوار باشد طبیعتاً از 

گردونه خارج خواهد شد.

چین برای بدترین شرایط آماده می‌شود

پکن در مخمصه

خبر

وزارت بهداشت اندونزی با اعام این‌که از 
ابتدای سال جاری میلادی 2019 تاکنون به‌ 
علت گسترش بیماری خطرناک تب دنگی 100 
نفر در استان‌های مختلف این کشور جان خود را 
ازدست‌داده‌اند در مورد همه‌گیری این بیماری در 

این کشور به‌ویژه جاکارتا پایتخت آن هشدار داد.
به نقل از رسانه‌های آسیایی، این بیماری ابتدا 
در جاکارتا پایتخت اندونزی خود را نشان داد اما 
اکنون مسئولان وزارت امور بهداشت این کشور 
از گسترش تب دنگی در سراسر این کشور خبر 

دادند.
بر اساس این گزارش، به‌رغم این‌که هنوز یک 
ماه از شروع سال جدید میلادی نگذشته، اما آمار 
قربانیان بیماری دنگی در اندونزی به 100 نفر 

رسیده است.
طبق گزارش وزارت بهداشت اندونزی بیش 
از نه هزار و 600 نفر در 372 شهر اندونزی در چهار 
منطقه از این کشور در این مدت با گزش پشه دنگی 

به این بیماری مبتلا شدند.
بر این اساس، در شهر جاکارتا پایتخت اندونزی 

با جمعیت ده‌میلیون‌نفری نیز در یک‌ماه اخیر 
613 مورد گزش پشه دنگی گزارش شده که آمار 

مرگ‌ومیر در اثر آن گزارش نشده است.
وزارت بهداشت اندونزی اعلام کرد که تعداد 
مبتلایان در این مدت در جاکارتا اندونزی بیش از 
چهار برابر مبتلایان در مدت مشابه سال گذشته 
ژانویه )دی ماه( سال 2018 میلادی با 198 مورد 

بوده است.
در پی این موضوع، وزارت بهداشت اندونزی 
شرایط هشدار را برای مقابله با این بیماری در 
این کشور اعلام کرد بدین معنی که اگر اقدامات 
پیشگیرانه سریع صورت نگیرد، احتمالاً آمار 
قربانیان افزایش خواهد یافت. تعداد آمار 
جان‌باختگان در سراسر این کشور حاکی از آن 
است که امکان دارد؛ پیش‌گیری لازمه صورت 

نگرفته باشد.
بر اساس این گزارش، افزایش باران‌های 
موسمی و رطوبت هوا شرایط مستعدی برای 

شیوع این بیماری بوده است.
شیوع بیماری دنگی در جاکارتا پایتخت 

اندونزی در سال 2017 میلادی سه هزار و 300 
قربانی برجای گذاشت و سه هزار نفر دیگر نیز به 
دلیل ابتلا به این بیماری در دو سال بعدازآن جان 

خود را از دست دادند.
گزارش‌های بین‌المللی حاکی است جنوب 
شرق آسیا با حدود نیم میلیون نفر مبتلایان به 
بیماری خطرناک تب دنگی، بالاترین آمار شیوع 
این بیماری را در جهان به خود اختصاص داده 
که این امر به‌عنوان یکی از مهم‌ترین چالش‌های 

توسعه اقتصادی منطقه محسوب می‌شود.
سازمان بهداشت جهانی اعلام کرد که جنوب 
شرق آسیا شامل مالزی، اندونزی، تایلند، سنگاپور، 
کامبوج، لائوس، میانمار، برونئی، ویتنام و فیلیپین 
در سال 2017 میلادی شاهد ابتلای 425 هزار نفر 
به تب مرموز دنگی بوده که این رقم در سال جاری 

2019 میلادی احتمالاً افزایش یافته است.
این معضل به‌گونه‌ای در کشورهای 
جنوب‌شرق آسیا با جمعیتی افزون بر 650 
میلیون نفر حاد است که مسئولان بهداشتی 
کشورهای عضو اتحادیه جنوب‌شرق آسیا آسه 

آن از هشت سال پیش تاکنون با نام‌گذاری یک 
روز در سال به نام روز دنگی هرساله، با شرکت 
در یک اجلاس منطقه‌ای تجارب و تلاش‌های 
موفق خود را برای مقابله و جلوگیری از گسترش 
این بیماری در منطقه به اشتراک می‌گذارند تا 
بتوانند این بیماری مهلک را سرکوب و یا درنهایت 

ریشه‌کن کنند.
آب‌وهوای گرمسیری و مرطوب با پوشش 
جنگلی گسترده در جنوب شرق آسیا شرایط 
جغرافیایی مساعدی را برای رشد و نمو پشه 
دنگی به‌عنوان ناقل اصلی این بیماری فراهم 

ساخته است.

تب دنگی یا استخوان‌شکن یک بیماری 
ویروسی است که توسط پشه‌هایی موسوم به 
آئدس منتقل می‌شود و موجب علائمی همچون 
تب، سردرد، خارش و درد شدید عضلات و مفاصل 
می‌شود. در موارد جدی نیز خونریزی داخلی، 
آسیب اندام و درنهایت منجر به مرگ بیمار مبتلابه 

تب دنگی می‌شود.
بیشترین میزان ابتلا به تب دنگی در میان 
کشورهای عضو آسه آن از اندونزی و تایلند گزارش 
شده است و تنها راه پیش‌گیری از این بیماری 
سم‌پاشی‌های مکرر در طی سال قبل از مواقع 

شیوع بیماری تب دنگی اعلام‌شده است.

شیوع تب جان مردم را گرفت

افزایش آمار قربانیان در اندونزی

رئیس مجلس نمایندگان آمریکا که به علت تعطیلی 
دولت این کشور حاضر به برگزاری مراسم سخنرانی 
سالانه رئیس‌جمهور این کشور نشده بود، پس از بازگشایی 
دولت از ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا برای ایراد سخنرانی 

دعوت کرد.
به نوشته روزنامه یو اس ای تودی، نانسی پلوسی، رئیس 
مجلس نمایندگان آمریکا نامه‌ای را برای دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور این کشور فرستاد و رسماً در این نامه از وی 
دعوت کرد سخنرانی خود را در یک نشست قانون‌گذاران 
کنگره آمریکا ایراد کند. ترامپ فوراً این دعوت را پذیرفت.

دونالد ترامپ سرانجام با نانسی پلوسی توافق کرد تا 
سخنرانی سراسری خود خطاب به آمریکایی‌ها موسوم 
به سخنرانی سالانه وضعیت کشور را در تاریخ پنجم فوریه 
)۱۶ بهمن( سال 2019 میلادی در محل کنگره آمریکا 
انجام دهد.  ترامپ نیز بعدازاین دعوت‌نامه در پاسخ به 
نانسی پلوسی گفت، این افتخار بزرگی است که این دعوت 

را قبول کند.
موضوع سخنرانی سالانه ترامپ در این مجلس که 
طی این سخنرانی گزارشی از برنامه سال آینده خود را به 
اعضای کنگره می‌دهد، دستاویز دو طرف در قدرت‌نمایی 

دو حزب دمکرات و جمهوری‌خواه شده بود.
بر اساس قوانین آمریکا رئیس‌جمهور این کشور موظف 
است برنامه سالانه خود را طی گزارشی به کنگره ارائه دهد 
اما بر اساس سنتی قدیمی این گزارش در یک سخنرانی 

به دعوت رئیس مجلس نمایندگان آمریکا ارائه می‌شود.
درحالی‌که بخش‌هایی از دولت فدرال آمریکا به دلیل 
امتناع ترامپ از امضای بودجه مصوب کنگره تعطیل شده 
بود، پلوسی این تعطیلی را بهانه‌ای برای امتناع از برگزاری 

سخنرانی سالانه ترامپ قرار داده بود.
در سوی دیگر، ترامپ تهدید کرده بود درصورتی‌که 
سخنرانی او در تاریخ تعیین‌شده انجام نشود، این سخنرانی 
را از طریق دیگری برگزار می‌کند اما بعدازاین موضع 

عقب‌نشینی کرده و سخنرانی خود را به تعویق انداخت.
بن‌بست تصویب بودجه از دعوای ترامپ و دمکرات‌های 
کنگره بر سر بودجه ساخت دیواری در مرز آمریکا با 

مکزیک شروع شد. ترامپ خواستار 5.7 میلیارد دلار 
بودجه برای ساخت این دیوار بود اما دمکرات‌ها تنها با 1.3 
میلیارد دلار موافق بودند به همین دلیل ترامپ اعلام کرد 
هیچ بودجه‌ای را که شامل این مبلغ نباشد، امضا نمی‌کند.

با طولانی شدن تعطیلی دولت به مدت پنج هفته و 
جدی شدن آسیب‌های ناشی از آن درنهایت ترامپ موافق 
کرد بودجه سه هفته را امضای کند و مذاکرات برای بودجه 

دیوار مرزی ادامه یابد.
با بازگشایی بخش‌های تعطیل شده دولت فدرال در 
روز دوشنبه )هفتم بهمن ماه( پلوسی رئیس مجلس 
نمایندگان آمریکا بالاخره ترامپ را برای برگزاری 
سخنرانی سالانه در مجلس نمایندگان آمریکا دعوت کرد.

ترامپ باز تهدید کرده درصورتی‌که خواسته‌اش در 
قانون بودجه کنگره تأمین نشود، تعطیلی دیگری در 

راه است.

پاسخ مثبت به دعوت پلوسی

کاخ سفید با کنگره به توافق رسید

محیط پیرامونی چین از 
حساسیت بالاتری برای این 
کشور برخوردار شده است 
چین می‌گوید چالش‌هایی 

خارج از مرزهای کشور 
شکل می‌گیرد که در 

حال نفوذ به داخل است و 
می‌تواند ثبات و امنیت ملی 

را به خطر بیندازد

جانگ لیفان مفسر مسائل 
سیاسی در چین می‌گوید 

ظاهراً جنگ تجاری روبنای 
اقدامات و فشارهایی بوده 
است که هرروز بر حجم آن 

بیشتر می‌شود و عاملان 
خارجی بیشتری هم در 

پشت آن هستند
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